



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 11 июля 2012 года

№ 272-274 (6328-6330). Цена в розницу — свободная.

## Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2013 год и плановый период 2014–2015 годов

Выступление губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева на заседании Законодательного Собрания Свердловской области 10 июля 2012 года

### О ситуации в экономике области

Уважаемые депутаты Законодательного Собрания Свердловской области!

В соответствии с Уставом Свердловской области и Законом о бюджетном процессе представляю вам основные направления бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2013 год и плановый период до 2015 года.

Как подчеркнул Президент России Владимир Владимирович Путин, задача бюджетной политики — стать эффективным инструментом реализации государственной социально-экономической политики.

Считаю, что в Свердловской области имеются для этого все необходимые предпосылки и возможности.

Ситуация в экономике региона характеризуется как стабильная с преобладанием положительной динамики развития.

Темп роста валового регионального продукта и физические объемы промышленного производства превысили среднероссийские, выйдя на докризисный уровень. Продолжается структурная перестройка экономики, модернизация промышленного комплекса, возрастает доля высокотехнологичного и инфраструктурного секторов, растут инвестиционная активность.

Улучшилась демографическая ситуация. В 2011 году область впервые за много лет вышла на положительную динамику численности населения. Растёт продолжительность жизни, стабилизировалась ситуация на рынке труда.

Поддерживается устойчивость бюджетной системы, в полной мере обеспечивается исполнение законов социальной направленности и всех социальных обязательств.

В то же время в Свердлов-



Министр финансов Галина Кулаченко, губернатор Евгений Куйвашев и руководитель администрации главы региона Яков Силин (справа): последние штрихи к бюджетному посланию губернатора Законодательному Собранию Свердловской области. Это первое бюджетное послание нового губернатора

ской области сохраняется ряд нерешённых проблем.

По-прежнему высока зависимость региона от ситуации на мировых рынках сырья и металлов.

Доходы бюджета все ещё отстают от докризисного уровня.

Так, если в докризисный период доходы консолидированного бюджета Свердловской области составляли 14 рублей со 100 рублей добавленной стоимости, произведённой в регионе, то сегодня это только 13 рублей.

Учитывая масштаб экономики, сумма недополученных доходов бюджета в прошлом году составила 12-15 миллиардов рублей.

При общем нарастании

объёма инвестиций сектора, обеспечивающие экономическое развитие области, испытывают недостаток финансов. Таким образом «точка экономического роста», способные дать серьёзный импульс модернизации, длительное время находятся на «голодном пайке» и постепенно могут превратиться в «проблемные». Это относится, в первую очередь, к проектам создания кластеров, особой экономической зоны «Титановая долина», химического парка в Нижнем Тагиле.

Уровень заработной платы отстаёт от среднероссийских показателей. Основная причина тому — неэффективная занятость, низкая производительность труда, высокая доля

неквалифицированного труда, большое количество «теневых» схем выплат заработной платы. Недостаточно высока эффективность бюджетных расходов. Так, несмотря на значительные бюджетные вложения в развитие сети детских садов, коренного изменения ситуации в этой сфере пока добиться не удалось. Удовлетворённость жителей области качеством услуг в сфере здравоохранения, образования, социальной политики остаётся на низком уровне, несмотря на то, что расходы на эти статьи были существенно увеличены.

Сложившаяся система межбюджетных отношений не стимулирует органы местного самоуправления на развитие собственной экономиче-

ской базы, а в некоторых случаях и препятствует этому. Налоговые льготы, действующие в Свердловской области, не всегда приводят к нужному экономическому эффекту, а зачастую только увеличивают нагрузку на областной бюджет.

### О социальных расходах

Уважаемые депутаты!

Как подчеркнул Владимир Владимирович Путин: «Деньги должны идти в обмен на преобразование, каждый рубль бюджета должен стимулировать развитие, менять качество экономики и качество повседневной жизни наших граждан».

Сегодня в Свердловской области около 75 процентов расходной части бюджета — это расходы, связанные с содержанием социально-культурной сети. Расходы на реализацию областных целевых программ в области социальной политики за последние три года увеличились более чем в 5 раз.

Мы сохраним социальную направленность бюджета и обеспечим финансирование принятых законов. С 2013 года вступают в силу законы о региональном материнском капитале, пособия маломужским многодетным семьям, единовременное пособие женщине, родившей двух и более детей. На финансирование этих мер социальной поддержки только в 2013 году дополнительно потребуется более одного миллиарда рублей.

С другой стороны, нам необходимо сделать систему социальной поддержки и социальных выплат более адресной и ориентированной на результат. Любые новые социальные обязательства должны быть, прежде всего, обеспечены надёжным долгосрочным финансированием.

Сегодня перед нами стоят задачи по доведению уровня заработной платы работников социальной сферы до среднего показателя по экономике, а минимального размера оплаты труда — до величины прожиточного минимума.

При этом нагрузка на бюджет ещё более возрастёт; значит, необходимо обеспечить повышение эффективности бюджетной сферы. В каждой бюджетной отрасли, кроме плана по повышению заработной платы, должен быть разработан план повышения эффективности работы подведомственных учреждений.



3

### В НОМЕРЕ

#### Екатеринбург выбирает лицо

В уральской столице голосуют за эмблему города. Уже сейчас можно выбрать один из шести вариантов.



2

#### У «разбитой батареи»

Проверка в Белоярском городском округе показала: чтобы подготовиться к отопительному сезону, чиновникам придётся приложить немало усилий.



2

#### «Задраить люки-3»

Редакция «Областной газеты» продолжает начатую в мае акцию. Сегодня мы вместе с областной прокуратурой подводим итоги масштабных проверок детских площадок и открытых колодцев.



19

#### Дела сердечные

Вчера в Областной детской клинической больнице №1 после ремонта открылось отделение кардиологии.



19

#### Уральские волонтеры едут на Кубань

В Екатеринбурге набирают волонтеров для участия в восстановительных работах в Краснодарском крае, пострадавшем от наводнения.



19

#### На семерых

Две хозяйки на одной кухне — это очень тяжело. Семь режиссёров в одном спектакле — как минимум любопытно.



20

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

11 июля  
В 1834 году «сего дня пущена паровоза в действие, устраиваемая Мироном Черепановым, которая может ходить по чугунной и деревянным дорогам», — писал в Петербург заводопладелец Павлу Демидову управляющий Белов из Нижнетагильска (Нижнего Тагила). В этот день родился первенец паровозостроения российской державы.



Копия первого паровоза Черепановых стоит сейчас на постаменте в Нижнем Тагиле у входа в краеведческий музей

Создатели первого русского паровоза (тогда его называли «сухопутный паром») — отец и сын Черепановы: Ефим Алексеевич и Мирон Ефимович. Отец — самородок из демидовских крепостных, доросший до главного механика Нижнетагильских заводов, за спиной которого строительство плотин, мельниц, насосных установок. Будучи командированным в Англию, видел он там и действующую рельсовую дорогу.

Демидов, привыкший удивлять высший свет диковинами из «горного гнезда», захотел представить свой «сухопутный паром» в тот момент, когда о строительстве Царскосельской дороги ещё только шли дебаты, демонстрируя тем самым престиж тагильских заводов. Благодаря этому теперь мы можем гордиться тем, что на Урале первая железная дорога (опытный участок) начала действовать раньше, чем Царскосельская, которую открыли лишь в 1837 году.

КСТАТИ. Почти день в день с этим событием, но спустя 77 лет (10 июля 1911 года), на Среднем Урале впервые появился ещё один вид транспорта — воздушный. В тот день один из первых русских авиаторов Александр Васильев пролетел над Екатеринбургом на аэроплане.

## Добро пожаловать на Родину!

Вступает в действие областная программа переселения соотечественников из-за рубежа

Анатолий ГОРЛОВ

Сегодня «Областная газета» публикует Программу Свердловской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Программа разрабатывалась по исполнению Указа Президента РФ, направленного на оказание такого содействия, но с региональными аспектами, характерными для Среднего Урала. Прогнозный анализ социально-экономического развития Свердловской области приводит к выводу, что нынешние тенденции в демографии чреватые сокращением численности трудоспособного населения, дефицитом рабочих и инженерных кадров на пред-

приятиях базовых отраслей экономики и бюджетной сферы. Чтобы обезопасить экономику региона от таких угроз, и была разработана программа содействия переселению соотечественников из-за рубежа.

Этот фундаментальный документ основан на Стратегии социально-экономического развития Свердловской области на период до 2020 года, а также на положениях программы «Уральская деревня», разработанной на период до 2025 года. Поэтому авторы программы предусмотрели, как кажется, все механизмы поддержки соотечественников, пожелавших переселиться в Свердловскую область. Переселенцам и членам их семей за счёт областного бюджета предоставляется, например, компенсационный пакет, куда входит оплата медицинского

обследования, амбулаторно-поликлинической и стационарной медицинской помощи, дошкольного, общего и профессионального образования, а также дополнительные гарантии по субсидиям на оплату жилищно-коммунальных услуг. В программе также прописаны условия использования средств бюджетов муниципальных образований, на территории которых пожелают переселиться наши соотечественники, средств внебюджетных источников. Всё вместе это позволит не только увеличить долю высококвалифицированных специалистов, занятых в экономике, снизить потребности в привлечении иностранной рабочей силы, но и улучшить демографическую ситуацию.

(Программа опубликована на 5-17 стр.)



Нападающий «Урала» Анатолий Герк отправляет второй мяч в ворота «Петротреста»

«Спасибо игрокам «Урала» — не стали нас добивать»



20



ISSN 2225-1529

9 772225 152000

1 2 2 7 2